

## ПУТЕШЕСТВУЯ, МЫСЛИ ПРЕВРАЩАЮТСЯ В БУКВЫ

\*\*\*

Все дороги ведут домой, а дом – это там, где безмятежность окутывает, словно плед. Каждая вещь имеет своё место и память о людях, моментах, эмоциях. На полке стоят любимые книги, для души они как маяк, ты перечитываешь произведения и возвращаешь себе покой среди суеты будней. Ваза с выращенными тобой цветами наполняет ароматом комнату, и кажется, что для счастья и радости есть всё необходимое. Картины дорогих друзей – как напоминание: мы рядом. С тобой. Всегда. Только взгляни.

Неважно, где сейчас находишься, важно то место, куда всегда можешь вернуться. Извилистая тропа судьбы может заводить в самые непредсказуемые дебри, но внутри себя – есть твой дом. Глиняные чашки, из которых осенними рассветами пьёшь кофе, делают счастливее; а если вместе с ним съесть яблочный пирог, приготовленный накануне, то день точно обещает быть добрым. Проверено на себе.

По вечерам растопить печь и, пританцовывая, хлопотать по дому, зная, что место, которое укроет тебя от любых невзгод и бурь, создаёшь сам. Ценно не материальное, а всё то, во что вкладываешь душу.

Понятие «домашний очаг» приходит с возрастом, кто-то начинает в этом видеть первые признаки зрелости, кто-то говорит,

что это место силы. В любом случае и те, и другие правы. Место, где живет человек, может многое рассказать о нём. Недавно подруга, заглянувшая на огонёк, сказала: «Я во всех вещах в доме узнаю тебя!» Не замечать этого – значит становиться частью места, где живешь.

У каждого должен быть Дом. Если такое случится, то в мире станет намного меньше тех, кто годами ищет своё пристанище, но так и не может найти.

\*\*\*

*Важная памятка для каждого:*

Взять билет на поезд и уехать туда, где ни разу не был. Видеть, как просыпается город, который тебе незнаком. Слышать истории, где ты не в главных ролях. Отключиться от навязчивых мыслей. Восполнять себя так, чтобы хватило на самых близких людей и в первую очередь на себя. Подарки жизни – это далеко не вещи. Это новые люди, эмоции, ощущение того, что ты живой. Быть таким, как хочешь, срывая с себя маски, потому что они тебе больше не нужны.

\*\*\*

Всему своё время. Сколько ни торопи его, ни подгоняй, ни делай усилия, всё придёт ровно в тот момент, когда это должно случиться и когда ты к этому будешь действительно готов. Как говорит один хороший человек: «Всё просто». И даже если это «просто» кажется самым сложным в мире. Верь в себя. Смотри своим страхам прямо в глаза и никогда не сворачивай с намеченного пути. Если не сейчас, то когда?

\*\*\*

Наши дети будут вспоминать разговоры, которые были не так важны на первый взгляд.

Думай, что говоришь. Говори, что чувствуешь. Быть честным перед собой. Быть настоящим. Делать что-то только из любви.

Главные заповеди родителей.



\*\*\*

Привычка. Дурацкое чувство.

Привыкаешь видеть красивое и не замечаешь его. Привыкаешь к одному и тому же маршруту на работу / домой / учёбу. Привыкаешь к хорошим отношениям и забываешь «поливать» их в виде заботы, внимания, интереса. Привыкаешь к тому, что день сменяет ночь, зимой выпадает снег, а летом идёт дождь. «Засыпаешь» на уровне чувств, и бывает непросто проснуться.

*НЕЛЬЗЯ!*

Нельзя позволять этому происходить.

Не привыкать жить. Помни, пожалуйста, всегда. Мы здесь – всего лишь гости. Каждый встречный – инструмент и ключ к разгадке себя. Снег – возможность почувствовать волшебство, а летний дождь здорово напоминает о том, что всё проходит и за ним обязательно станет светлее. То, что ночью казалось невозможным, нерешённым, при первом луче света теряет свой облик. Всё становится понятным и доступным.

Не привыкать.

Стараться.

## ЧАСЫ

Сколько себя помню, они всегда висели на кухне у родителей. Обычные часы из обычного магазина вдруг стали важной частью меня.

Я измеряла в минутах точное и долгожданное прибытие родителей из поездок. Не опаздывала в школу. Собиралась на свидания, выпускной, гуляния, праздники и дни рождения под чётким контролем секундной стрелки. Первые пробы в кулинарии – сколько минут варить яйца, когда будет готов мамин пирог. Распределяла свой день и всегда успевала. Наблюдала, как заканчивается и начинается новый день. Взрослела.

Любовь к беззвучной секундной стрелке началась именно с них. До сих пор, если остаюсь в гостях на ночь, украдкой вынимаю батарейку из тикающих часов. Иначе не усну.

Мне почти тридцать. Родители делают на кухне капитальный ремонт. Меняют обои, пол, потолок, гарнитуры и... часы.

Купили модные, с большими цифрами. Смотрю на них. Бездушные. Грустно. Чувствую, как громко во мне что-то рушится.

Вещи из детства остаются на страницах памяти до тех пор, пока последняя не начинает подводить. Так растворяется время...

Перемены бывают не к лучшему.